Az Olvasó figyelmébe…
Az ETK Rt. által kiadott szakmai kézikönyv nagyon régi hiányosságot kíván pótolni, megítélésem szerint nagyon jó eredménnyel. A részleteket illetően: elmondható, hogy a rendszerváltozás egyik jelentős szakmai vesztese éppen a szóban forgó belső ellenőrzés volt. Magának a tevékenységnek sokan próbáltak valamiféle negatív tartalmat adni, összekötni bizonyos politikai felhangokkal, de legalább is célozgatásokkal, amikor is azt és úgy szerették volna beállítani, mint olyan tevékenységet, vagy munkát, ami „beárulja” a munkatársak egy részét, természetesen „elvtelenül”, sőt eléggé el nem ítélhető módon segíti a vezetést, tulajdonképpen könnyen válhat az első számú vezető negatív eszközévé. 

Az igen nehezen kialakult és megszilárdult új tulajdoni viszonyok közepette ez a tevékenység csak lassan kapta meg valódi, őt egyébként teljes joggal megillető pozitív tartalmát. Jellemző hogy a Pénzügyminisztérium is sokáig habozott megtenni az 1984-es szabályozást felváltó új jogszabályra irányuló javaslatát. A még nagyobb gond éppen az önkormányzatok területén jelentkezett, ahol a belső ellenőrzési tevékenység bekerült ugyan (az amúgy un. „kétharmados”) Önkormányzati Törvénybe, mégis a gyakorlat az első ciklusokban többnyire az volt, hogy csak néhány igen jelentős nagyságú és erejű önkormányzat alkalmazott belső ellenőrt, jó ideig ott sem mindegyik (pl. megyék, megyei jogú városok, fővárosi kerületek). Tevékenységük, jogállásuk részletes szabályozása viszont még évekig húzódott.

Ahogy az önkormányzati rendszer megszilárdult, egyre inkább bebizonyosodott, hogy igen komoly létjogosultsága van a belső ellenőrök tevékenységének, gyakorlatilag a színvonalas és törvényes (!) vezetés talán egyik legfontosabb szereplőiről van szó. E felismerés jegyében teszi lehetővé az önkormányzati törvény – nevesítve – a belső ellenőrök igazgatási társulás keretében történő alkalmazásának lehetőségét, illetve szükségességét. 

A Kézikönyv jó érzékkel dolgozza fel e fontos munkaterület alapvető elméleti és gyakorlati helyzetét, szabályozását és problematikáját is. A törzsanyagot hasznosan egészítik ki a színvonalas mellékletek, és szakértői szempontból külön is szimpatikus, hogy foglalkoznak – az önkormányzat nagyságrendje figyelembevételével – nemcsak az ellenőrzési jelentés és az éves összefoglaló-jelentés tartalmával, de realizálásával, végeredményben a hasznosításával is. 

Mindezek alapján úgy gondolom, hogy a Kézikönyv nagyon jól használható és szakmailag megalapozott segítséget tud adni nem csak a belső ellenőröknek, hanem az önkormányzatok és intézmények vezetőinek, és valamennyi, az ellenőrzéssel kapcsolatba kerülő szakembernek is.
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